

# 我爱如东我的家 志愿服务爱满城

□ 全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫

## 践行核心价值观 共建文明新如东

今年是学雷锋活动60周年。近年来,我县高度重视志愿服务工作,“先塑文明人、再建文明城”理念深入人心,志愿服务队伍日益壮大,志愿活动内容不断升级,如东的志愿服务形成了百花齐放、服务多元的局面,满城尽飘“志愿红”。

“亲爱的各位小兜兜,又到了兜兜爸讲故事的时间了……”这段熟悉的开场白,来自线上公益故事分享节目《兜兜爸讲故事》。“兜兜爸”高山是一位85后二宝爸爸,受亲身育儿的经历启发,为推广亲子阅读,高山夫妇于2016年起,先后在微信公众号、喜马拉雅

雅fm等平台开设了线上公益故事分享栏目——《兜兜爸讲故事》,截至目前已累计开播1900多期,收获小粉丝30多万名,全网总播放量超8000万次。线下,“兜兜爸”与如东税务爱心妈妈团队携手,同步开展“牵妈妈的手,让孩子爱上阅读”系列活动,让孩子共读理念渗入家庭教育中。就这样,网红“爸爸”“兜兜爸”和“爱心妈妈”渐渐成了孩子们心中的“故事王”。

2022年,高山夫妇将自家客厅重新装修,打造了“兜兜爸家庭图书馆”,免费向家长和小朋友开放,“家庭图书馆是2022年元宵节当天开馆的,来了

20对家长和小朋友,大家在这里分享了近期的阅读感悟,感受到了家庭的读书氛围。”高山说,“首场读书会的成功举办也让我们后续的活动有序的展开,一年下来,已经累计举办了20多场活动。”自此,如东税务“爱心妈妈—故事爸爸”“音”情传千里陪伴阅读志愿服务项目有了稳定的线下活动阵地。

近7年来,如东税务“爱心妈妈—故事爸爸”“音”情传千里陪伴阅读志愿服务项目被各级媒体多次报道,《兜兜爸讲故事》被学习强国以专栏形式收录,“爱心妈妈”被表彰为“江苏时代楷模”,高山家庭被评为全国最美家庭和江苏省文明家庭。

高山家庭的爱心公益事迹是我县志愿服务活动如火如荼开展的一个缩影。近年来,我县广泛汇聚社会力量,建有县志愿服务总队、540支“8+N”志愿服务队、27支专业志愿服务队。19家社会公益组织,紧紧围绕群众最现实、最迫切、最关心的问题,

精准对标、常态化开展各类志愿服务活动,覆盖经济发展、乡村振兴、民生福祉、关爱弱势群体等生产生活的方方面面。

我县先后有1人获评全国道德模范提名奖,2个群体获评江苏“时代楷模”,5人获评江苏省道德模范(提名奖),24个人(群体)荣登中国好人。这些模范典型以文化人、以德化人,让文明新风尽吹扶海大地。据统计,全县注册志愿者已超27万人。县委宣传部副部长、文明办主任陈建宗表示,接下来,县文明办将在上级领导监督指导下,紧贴基层实际和群众需求,常态化开展志愿服务活动,让学雷锋活动融入日常、化作经常。通过召开座谈会,总结好、学习好、更好示范带动志愿服务活动,通过下发服务有爱志愿服务活动清单,引导广大市民用一言一行传播志愿服务精神,用一举一动、凡人善举擦亮“好人如东”城市名片。



今年以来,岔河镇启秀村大力推动环境整治,打造生态河道,村庄面貌显著改善。启秀村共有1条二级河、2条三级河、2条四级河。通过实行村干部与保洁员挂钩考核,加大长效管护力度,启秀村在全镇村庄环境评比中多次名列前茅。  
全媒体记者 钱海军 陆昊 徐建彬 摄

## 十年难逢闰双春 科学看待闰二月



本报讯(全媒体记者 高瑾敏 朱南州 实习生 刘顾琳)老话有云:“十年难逢闰二月”。今年就是难得的闰二月,天文科普专家表示,作为一种历法现象,闰二月比较少见,21世纪只有四次,上一次在2004年,下一次要到2042年。

使用“双历年”为历法,是根据太阳回归年和月亮圆缺盈亏周期来计算的,也就是人们常说的“阳历、阴历(即农历)”。但这两者的长度并不相同,阳历是以回归年作为历法的基础,一回回归年为365天5时48分46秒,取365天整数为一年。农历则是根据月亮的盈亏变化定月,平年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天。因此,农历平年比阳历回归年大约要少11天,我们的祖先便用“增设闰月”的办法来“调整余缺”。“因为阳历回归年取整数365天,与实际回归年存在差距,因此每隔四年,2月份就加一天,这就是阳历的‘闰年’,也就是阳历的‘闰二月’,但实际上农历也有闰二月,只是标准不同”。如东高级中学高三年级地理备课组长李倩颖介

绍,农历需要考虑全年的寒暑节气,因此每隔两、三年便设一个闰月,有闰月的这一年,农历是13个月,但闰月并不是每次都在二月,如果恰好是在二月,那这个月就称为“闰二月”。

十里不同音百里不同俗。按照我国传统农历历法,今年有两个“立春”,两个“龙抬头”,所以今年被称之为“双春年”。民俗有句谚语“双春闰二月,春寒逢秋旱”,意思是说“双春年”的闰二月可能会出现“倒春寒”的情况,从而影响到田里的庄稼,因此,民间有“闰二月流年不利”的说法。民俗专家提醒,闰月的设置本质上是一种正常的历法现象,跟迷信无关,与此相关的一些民间说法,也不完全具备科学性。“闰二月在我们如东其实没有特别的习俗,出现倒春寒以后,是会有一些连续的阴雨,春天阴雨天变多,到了秋天是有可能出现干旱的情况,这只是一种气象现象。农历的闰月,是我们为了适应自然规律的措施,所以任何‘灾害与闰月有关’的传闻和行为,实际上都是不科学的。”南通市民间文艺家协会副主席沈阳说。

## 南通鑫浩港务有限公司内河港口危险货物(废矿物油、船舶油污水、成品油、柴油)装卸建设项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(部令 第4号)的要求进行本次公示。本次公示内容如下:

### (一) 建设项目名称、选址选线、建设内容等基本情况

建设项目名称:内河港口危险货物(废矿物油、船舶油污水、成品油、柴油)装卸建设项目  
建设地点:江苏省如东沿海经济开发区洋口三路西侧、黄海一路北侧;  
建设内容及规模:  
南通鑫浩港务有限公司项目新增投资500万元,在现有港区内,增加危险货物装卸服务功能,配套1个40立方米阻隔防爆撬装加油装置。项目建成达产后,预计可形成新增危货物(废矿物油、船舶油污水、成品油、柴油)吞吐量10万吨/年的能力。环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

### (二) 环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)环境影响评价报告书征求意见稿:本次信息公示后,公众可在本网附件中下载本  
(2)查阅纸质报告书方式和途径:公众可与评价单位联系索要本项目环境影响评价简本。

### (三) 征求意见的公众范围

项目周边区域内的公众是本次调查的重点,同时,关心本项目环境保护工作的其他公众都

可以提出相关意见和建议。

### (四) 公众意见表的网络链接

链接: <http://www.nthhb.com/companyfile/34.html>

### (五) 公众提出意见的方式和途径

公众可在公示期限内,以电话、电子邮件、信函方式向环评单位反馈意见,并注明“南通鑫浩港务有限公司内河港口危险货物(废矿物油、船舶油污水、成品油、柴油)装卸建设项目公众意见”。(不接受与环境保护无关的问题)

二、建设单位名称和联系方式  
建设单位:南通鑫浩港务有限公司  
联系人:凌总  
联系电话:0513-88917661

### 三、环境影响报告书编制单位名称

环评单位:苏州常卫环保科技有限公司  
联系人:刘晓华  
联系电话:13806272616  
电子邮箱:1578678339@qq.com

通讯地址:苏州市高新区金山山东路198号安达科技园6幢4层北排6006、6015室  
公众在发表意见时,请尽量注明日期、您的真实姓名和联系方式,以便根据需要进行反馈。

### (六) 公众提出意见的起止时间

2023年3月27日-4月10日。

## 七旬老人公共汽车突发休克 县人院医生及时救治转危为安

□ 全媒体记者 袁嘉翊 通讯员 徐露露

“太感谢了,我妈妈说什么都要找到这位女医生!”近日,家住马塘镇的王阿姨带着母亲,专程来到县人民医院,给大家讲述了一个前不久发生的感人故事。

事情还要从2月26日那天说起,当天,王阿姨带着70多岁的母亲王奶奶坐上了从上海虹桥开往如东的公共汽车。半路上,王奶奶突发病情,呼之不应,众人一阵慌乱。这时,一位女医生站出来,及时对老人进行了救治,并在驾驶员的协助下,第一时间将患者通过120救护车送到了最近的医院救治。

近日,王奶奶身体恢复良好,说一定要找到这位女医生,当面表示感谢。后来经过了解,这名女医生是县人民医院感染性疾病科主治医师戴春

燕。那几天,她正在上海交通大学附属瑞金医院感染性疾病科学习进修。由于外婆脑出血,26日,戴春燕在上海值完夜班后,和王奶奶乘坐同一辆车,从上海回如东。当天,戴春燕在急忙赶回医院看望外婆后,下午又赶回了上海。

“当时情况紧急,王奶奶就坐在我斜后方的位置,我听到家属大声喊叫,立刻回头。一回头就看到奶奶面色苍白,浑身冒冷汗,出于职业素养和内心责任感,我立刻站起来了。”戴春燕回忆。

“我是如东县人民医院的医生,我来看一下,大家不要围着,注意通风。”由于车厢内过道狭窄,王奶奶只能瘫坐在车椅上,戴春燕随即查看老人情况,发现老人颈动脉搏动很微弱,脉搏

也很难摸得到,在仔细询问家属病史后,了解到老人既往“三高”,首先考虑患者低血糖或者中风。

“当时患者面色苍白,一直在冒虚汗,我掏出纸巾帮忙擦过好几次。一开始患者还能用眼神回应我,后来反应越来越差,面色越来越差。”戴春燕告诉记者,“家属打了120电话,由于比较着急也说不清楚,我主动跟120进行对接,我跟120简单介绍了患者的情况后,让120直接去最近的十总医院接患者,我们的大巴车直接把患者送去十总医院进行初步的救治。”

在去医院的路上,戴春燕怕病人低血糖,先给病人喂了点巧克力和饮料,但是病人基本上咽不下。到了十总医院后,戴春燕立刻下车找来医生,在跟十总医院医生介绍情况后,医生

随即测量了血糖和血压,监测生命体征。

“看着120急救车把奶奶接走,我总算松了一口气。”戴春燕这样说道。“我当时也没想太多,第一个想法就是救人。面对需要帮助的人,不仅是我,每一位医生都会毫不犹豫地伸出援手的。”

1989年出生的戴春燕,是一名共产党员。从医10年来,她在平凡的工作岗位上兢兢业业、任劳任怨,以病人为中心,全心全意为病人服务,深受病人信赖。疫情期间,戴春燕积极响应党和政府号召,主动请缨,逆行出征,投身对接上海转运专班,参与上海入境来通人员接转工作,并奋战在县人民医院发热门诊,为疫情防控工作作出了自己的贡献。

## 栽花种树祭故人 传承文明树榜样